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       Am parafrazat mai sus titlul romanului „Un diamant mare cît Hotelul Ritz” de Scott Fitzgerald, 
nu doar pentru că-mi place romanul, ci şi pentru că mi s-a părut foarte nimerit pentru ultima gafă a 
premierului nostru liberal de astăzi. Poate că şi de mîine, dar nu cred că şi de poimîine.  
       Spuneam săptămîna trecută că, indiferent dacă actuala campanie a DNA împotriva unor 
miniştri liberali este autonomă ori cu dedicaţie de la Cotroceni, dl. Tăriceanu ar trebui să profite de 
ea pentru a face curăţenie într-un guvern prea din cale-afară de plin „de maimuţe”. Ca de obicei 
însă, premierul n-a fost în stare să facă decît un singur pas – şi acela foarte mic! –, l-a obligat să 
demisioneze pe dl. Remeş, mult prea şifonat de scandalul televizual „palinca şi caltaboşul”. Iată, dl. 
Remeş n-a făcut mare lucru la agricultură, dar a intrat în vizorul presei şi oficialităţilor europene prin 
termenul „caltaboş”, căutat cu osîrdie în dicţionarele din redacţiile şi cancelariile din Europa şi lume. 
Asta pe plan internaţional, pentru că, pe plan intern, a reuşit să coboare „demnitatea mitei” de 
înălţimea milioanelor de euro la cea a bietului produs de sărbători. Să fiu limpede, pînă la decizia 
instanţei, nu-l consider pe dl. Remeş automat vinovat, vorbesc însă de devastatorul efect public de 
imagine – nu doar asupra dumisale, ci şi asupra partidului care l-a promovat şi menţinut în funcţie 
cu o obstinaţie mai potrivită unei cauze mai bune.  
      Adevărul este că dl. Remeş trebuie demis şi fără „scandalul caltaboşul”. De fapt, n-ar fi trebuit 
niciodată numit într-o funcţie de asemenea proporţii. Nu doar din pricina grobianismului său, a 
mîrlăniei sale de Zăroni de peste veac, ci şi din cauza incompetenţei sale crase, dovedită, ca 
ţărănist, la finanţe, iar ca liberal, la agricultură, incompetenţă din pricina căreia România a pierdut 
finanţările de la UE, ba poate chiar risca activarea clauzei legate de agricultură, dacă dl. Ciotloş nu 
se dovedeşte mai competent şi mai vioi decît greoiul demis. Bun, dacă liberalii tot aveau un om 
calificat pentru acest post, cu experienţă europeană în domeniu, la ce le-a mai trebuit dl. Remeş? 
Poate că le plac experimentele, viaţa palpitantă, scandalul public, dar noi ne-am cam săturat!  
     Om al jumătăţilor de măsură cum s-a dovedit în ultimii aproape trei ani de cînd e premier, dl. 
Tăriceanu a demis „maimuţa” de la agricultură, pentru a anunţa că nu va proceda la o remaniere de 
ansamblu a guvernului, deşi mai mulţi fruntaşi liberali, nu doar presa, opoziţia – care, de altfel, a 
solicitat demisia întregului guvern – au cerut-o. De ce nu a procedat dl. Tăriceanu la o remaniere 
într-un moment atît de propice – şi de dificil, dat fiind că ne aflăm înaintea alegerilor europene şi a 
discutării bugetului? În cuvintele sale, pentru că remanierea o decide premierul nu presa, alte 
partide, opinia publică. Perfect adevărat şi constituţional. Dar nimeni n-a spus altceva! I s-a sugerat 
doar acestuia că e păcat să rateze un moment atît de favorabil – datorită situaţiei de criză acută de 
imagine ar fi scăpat de jocurile de putere din partid! – pentru a da o gură de oxigen şi guvernului, 
dar şi partidului pe care îl conduce. Cu patru miniştri cercetaţi de DNA, cu o galerie de „maimuţe” 
ce-i cuprinde încă pe d-nii Adomniţei, Chiuariu, Nicolăescu, David ori Atanasiu, acest guvern nu e 
doar foarte fragil, permeabil la toate presiunile şi şantajele, dar de-a dreptul caraghios, obiect 
predilect al bătăii de joc a jurnaliştilor, pamfletarilor, opiniei publice, adversarilor ş.a.m.d.  
      Bun, dl. Tăriceanu n-a fost în stare de-o remaniere, dar ceva tot a făcut pentru imaginea 
guvernului său şi a partidului pe care îl conduce. A deplasat jumătate din cabinet la Iaşi pentru a se 
prosterna, alături de dl. Becali, la moaştele Sfintei Parascheva, după care şi-a lansat candidaţii 
pentru europarlamentare la „Centrul Providenţa”. Şi-o fi dat seama că, în condiţiile date, numai 
Providenţa mai poate ţine guvernul acesta în viaţă şi îi mai poate salva partidul! Aferim!  


